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1. WSTEP

Egzamin z jezyka obcego nowozytnego jako obowigzkowy dla wszystkich
maturzystow jest zdawany w czeSci ustnej (bez okreslania poziomu) i pisemnej
na poziomie podstawowym, natomiast jako przedmiot dodatkowy moze by¢ zdawany
w czesci ustnej (bez okreslania poziomu lub na poziomie dwujezycznym) i pisemnej (na
poziomie rozszerzonym lub dwujezycznym) lub tylko w czeSci pisemnej egzaminu (na
poziomie rozszerzonym lub dwujezycznym).

W czeSci pisemnej egzaminu dodatkowego maturzys$ci zdajacy jezyk francuski
wybierali poziom podstawowy, rozszerzony lub dwujezyczny.

Egzamin z jezyka francuskiego w czeSci pisemnej odbyt sie 18 maja 2015 r.
Egzamin w czeSci ustnej przeprowadzano w szkotach w okresie od 4 do 29 maja 2015 .,
zgodnie z wewnatrzszkolnymi harmonogramami.

WskazZniki statystyczne w niniejszym opracowaniu zostaty obliczone dla wynikéw

maturzystéw przystepujgcych po raz pierwszy do egzaminu, piszqcych w maju 2015
standardowy zestaw zadarn egzaminacyjnych.

2. CZESC USTNA

2.1. Informacje o zdajacych

Do czeSci ustnej egzaminu z jezyka francuskiego przystapity wyszczego6lnione
w tabelach 1.1 2. grupy zdajacych.

Tabela 1. Przystepujgcy do egzaminu z jezyka francuskiego w czesci ustnej

Egzamin Przedmiot obowigzkowy Przedmiot dodatkowy
Bez okreslania poziomu 124 18
Poziom dwujezyczny - 54

Tabela 2. Zdajacy po raz pierwszy

liceum

ogolnoksztatcgce

Bez okreslania kobiety 101
poziomu mezczyzni 41
kobiety 41
Dwujezyczny
mezczyzni 13
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2.2. Wyniki egzaminu

Liczba punktéw mozliwych do uzyskania w czesci ustnej egzaminu maturalnego
z jezyka francuskiego wynosita 30 w przypadku egzaminu bez okreslenia poziomu oraz na
poziomie dwujezycznym.
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Wykres 1. Rozktad wynikdow zdajgcych egzamin z jezyka francuskiego w czesci ustnej zdawanego jako przedmiot
obowigzkowy bez okreslenia poziomu
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Wykres 2. Rozktad wynikéw zdajacych egzamin z jezyka francuskiego w czesci ustnej zdawanego jako przedmiot
dodatkowy bez okreslenia poziomu
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Z analizy obu wykreséw wynika, Ze najcze$ciej uzyskiwanym przez zdajacych
wynikiem byto 100%. Trudno poréwnywac stopien trudnos$ci obu egzamindw,
poniewaz réznig sie one zasadniczo liczbg zdajacych. W pierwszym przypadku
rozwazamy wyniki przedmiotu obowigzkowego (liczba zdajacych 124 ), natomiast
w drugim przedmiotu dodatkowego (zdawato 18 oséb).

Tabela 3. Podstawowe wskazniki statystyczne wynikdw egzaminu z jezyka francuskiego w czesci ustnej
zdawanego jako przedmiot obowigzkowy

Bez okreslenia poziomu

Wynik najczestszy (modalna — Mo) 100 30 30 24,19%
Wynik srodkowy (mediana — Me) 90 27 70 56,45%
Wynik $redni (Srednia arytmetyczna — M) 82,97 24,89
Odchylenie standardowe 20,37 6,11
Wynik najwyzszy 100 30 30 24,19%
Wynik najnizszy 0 0 2 1,61%

Warto$¢ odchylenia standardowego wskazuje na zréznicowanie wynikéw. Wartos¢
$redniej jest nizsza od wynikéw najczestszego i Srodkowego. Wyniki powyzej Sredniej
osiagneto 56,45% zdajacych.

Tabela 4. Podstawowe wskazniki statystyczne wynikdw egzaminu z jezyka francuskiego w czesci ustnej
zdawanego jako przedmiot dodatkowy

Bez okreslania poziomu Poziom dwujezyczny
liczba liczba
Wynik najczestszy (modalna — Mo) 100 30 6 33,33 | 100 30 10 18,52
Wynik srodkowy (mediana — Me) 97 29 10 55,56 83 25 29 53,70

Wynik $redni ($rednia arytmetyczna— M) | 89,80 | 26,94 78,57 | 23,57

Odchylenie standardowe 14,83 | 4,45 23,07 | 6,92
Wynik najwyzszy 100 30 6 33,33 100 30 10 18,52
Wynik najnizszy 47 14 1 5,56 10 3 1 1,85
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Do egzaminu ustnego zdawanego dodatkowo przystapito tylko 18 oséb, zatem trudno
jego wyniki poré6wnywac z wynikami egzaminu zdawanego obowigzkowo.

W obu egzaminach dominujg 100% wyniki zdajacych.

2.3. Idawalno$¢ egzaminu

Aby zdac¢ obowiqgzkowy egzamin maturalny z jezyka francuskiego w czesci ustnej,
nalezato uzyskac¢ co najmniej 30% punktéw mozliwych do zdobycia.

Egzamin zdaty 122 osoby, tj. 98,39% przystepujacych do niego po raz pierwszy.
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Zdawalno$¢ egzaminu ustnego z jezyka francuskiego jest bardzo wysoka -
ponad 98-procentowa.

Stuprocentowq zdawalnos$¢ tego egzaminu zanotowaliSmy we wszystkich powiatach
i miastach, z ktérych abiturienci przystapili do egzaminu, z wyjatkiem Sosnowca (83,
33%). Najwyzsza $rednig 97% uzyskano w Jaworznie, natomiast najnizsza w powiecie
bedzinskim i zywieckim. Zaréwno we wskazanym miescie, jak i w obu powiatach
zdawata 1 osoba, zatem trudno uzna¢ wynik za poro6wnywalny z innymi miastami np.
Katowicami, w ktorych zdawato 41 oséb i uzyskano Sredni wynik 87,40%.

3. CZESC PISEMNA

3.1. Informacje o zdajacych

Do czes$ci pisemnej egzaminu z jezyka francuskiego przystapily sklasyfikowane
w ponizszych tabelach i na schemacie grupy zdajacych.

Tabela 1. Przystepujgcy do egzaminu z jezyka francuskiego w czesci pisemnej a poziomy zdawania egzaminu

Poziom zdawania egzaminu

dodatkowy
obowigzkowy
rozszerzony dwujezyczny

Liczba zdajacych 121 121 54

296

liczba egzaminow dla zdajgcych po raz pierwszy

przedmiot przedmiot dodatkowy

obowigzkowy

121 121 54

poziom .
poziom rozszerzony

podstawowy

poziom
dwujezyczny

Schemat 1. Liczba egzamindw dla zdajgcych po raz pierwszy
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Tabela 2. Zdajacy po raz pierwszy

liceum
Foziom HeRIRiE ogolnoksztatcgce

kobiety 89
podstawowy

mezczyzni 32

kobiety 92
rozszerzony

mezczyzni 29

kobiety 41
dwujezyczny

mezczyzni 13

3.2. Przedmiot ohowiazkowy

Egzamin obowigzkowy, zdawany na poziomie podstawowym, pisalo 121
maturzystéw w wojewddztwie $laskim przystepujacych po raz pierwszy do egzaminu
maturalnego i piszacych standardowy zestaw zadan egzaminacyjnych.

3.2.1. Wyniki egzaminu

Zestawienie w tabeli 3. pozwala poréwnac uzyskane wyniki z osiggnieciami
wszystkich zdajgcych egzamin maturalny w kraju (zgodnie ze skalg staninowq)
w tegorocznej sesji egzaminacyjnej. Z karty wynikéw mozna odczytaé, w ktorej klasie
(staninie) znajduje sie wynik danego maturzysty oraz jaki procent zdajqcych uzyskat taki
sam wynik lub wyniki wyZsze/nizsze.

Tabela 3. Karta wynikow na skali staninowej egzaminu z jezyka francuskiego w czesci pisemnej zdawanego jako
przedmiot obowigzkowy na poziomie podstawowym

e ’V\(ynlkl : RzeczyW|§ty procent
Klasa na Swiadectwie zdajacych
. procent Nazwa klasy . .
(stanin) sdaiacvch wyznaczone w wojewodztwie
LRk dla kraju $laskim
1 4 najnizsza 0-44 4,96
2 7 bardzo niska 45-58 9,09
3 12 niska 59-72 9,09
4 17 ponizej Sredniej 73-84 19,01
5 20 Srednia 85-92 19,83
6 17 powyzej sredniej 93-96 14,88
7 12 wysoka 97-98 11,57
8 7 bardzo wysoka
99-100 11,57
9 4 najwyzsza
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Procent zdajacych w wojewddztwie $lagskim jest nizszy od teoretycznego w staninach
od 3.1 6., co oznacza nizszy niz oczekiwano procent maturzystow, ktorzy uzyskali
wyniki niskie oraz powyzej Sredniej. W staninie 8. 1 9., rzeczywisty procent wynikéw
maturzystoéw jest nieznacznie wyzszy od teoretycznego, co wskazuje na wiekszy od
oczekiwanego odsetek osdb uzyskujacych wyniki bardzo wysokie i najwyzsze.
Natomiast zdecydowanie wyzszy jest odsetek maturzystow w staninie 2., co wskazuje
na wiekszy od teoretycznego odsetek maturzystow, ktérzy uzyskali wyniki bardzo
niskie.
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Wykres 1. Rozktad wynikéw zdajacych egzamin z jezyka francuskiego w czesci pisemnej zdawanego jako
przedmiot obowigzkowy na poziomie podstawowym

Rozktad wynikéw egzaminu obowigzkowego jest ujemnie sko$ny, przesuniety
w prawo, w strone wynikow wysokich.

Wynikiem najcze$ciej osigganym na tym poziomie bylo 98% i 100% punktow.
Zaden ze zdajacych nie otrzymat wyniku ponizej 20% punktéw.
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Tabela 4. Podstawowe wskazniki statystyczne wynikow egzaminu z jezyka francuskiego w czesci pisemne;j

zdawanego jako przedmiot obowigzkowy na poziomie podstawowym

Wskazniki

Wartosc

w procentach

w punktach

liczba

Uzyskato

procent

Wynik najczestszy (modalna — Mo) 98/100 49/50 14 11,57
Wynik srodkowy (mediana — Me 90 45 61 50,41
Wynik $redni (Srednia arytmetyczna — M) 82,38 41,19
Odchylenie standardowe 17,98 8,99
Wynik najwyzszy 100 50 14 11,57
Wynik najnizszy 24 12 1 0,826
Liczba punktow mozliwych do wuzyskania w czeSci pisemnej egzaminu

obowiagzkowego z jezyka francuskiego na poziomie podstawowym to 50. Wartos¢
wskaznika tatwosci wyniosta 0,82, co oznacza, ze egzamin byt tatwy dla zdajacych.

Wynik srodkowy i wynik najczestszy sa wyzsze od wyniku §redniego. Wyniki powyzej
$redniej uzyskato prawie 50,41% maturzystow.

Tabela 5. Wyniki egzaminu z jezyka francuskiego w czesci pisemnej zdawanego jako obowigzkowy na poziomie
podstawowym w powiatach wojewddztwa $lgskiego (dane statystyczne w procentach)

Wskaznik Wynik Wynik V‘r’y;‘;k
Powiat Liczba tatwosci najczestszy $rodkowy (ésr:dnila Odchylenie
owia zdajacych zestawu (modalna — (mediana — S standardowe
zadan Mo) Me) Y ~ M\;
1. | bedzinski 1 - - - - -
2. | bielski 1 - - - - -
3. | Bielsko-Biata 1 - - - - -
4. Chorzéw 6 0,78 74 82 78,33 21,44
5. cieszynski 3 0,85 58 98 85,33 23,69
6. Czestochowa 6 0,85 54 89 85,33 17,00
7. Gliwice 3 0,81 74 80 81,33 8,08
8. Jastrzebie-Zdro;j 5 0,66 76 76 66,00 19,39
9. | Jaworzno 1 - - - - -
10. | Katowice 41 0,93 98 96 93,07 7,76
11. | |ubliniecki 1 - - - - -
12. | pszczyriski 12 0,80 76 81 80,00 12,09
13. | Ruda Slaska 2 0,90 86 90 90,00 5,66
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Wskaznik Wynik Wynik \S/\rlglgék
Powiat Liczba tatwosci najczestszy $rodkowy (s’rednila Odchylenie
owl zdajacych zestawu (modalna — (mediana — B standardowe
zadan Mo) Me) Y _ M\;
14. | rybnicki 7 0,50 56 50 50,29 13,14
15. | Rybnik 1 - - - - -
16. | Sosnowiec 10 0,71 94 80 71,40 26,77
17. | wodzistawski 4 0,72 64 64 71,50 15,00
18. | zabrze 15 0,88 86 90 87,87 10,86
19. | zywiecki 1 - - - - -

Pozioma linia na wykresach 5. obrazujg wartos¢ wyniku Ssredniego
dla wojewddztwa $lgskiego, ktéra wyniosta 82,38%.

100 %

93,07 %

[l 20,00%

90%

80%

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

0%

biel ski
Rybnik
zywiecki

rybnicki

Ruda Slaska Iﬂm

bedzinski
Chorzow
cie szynski
Czestochowa
Jaworzno
Katowice
lubliniecki
pszczyriski
wodzistawski II]”I

Bielsko-Biala
Gliwice
Jastrzebie-Zdroj Iﬂm

Wykres 2. Wyniki sSrednie w procentach egzaminu z jezyka francuskiego w czesci pisemnej zdawanego jako
obowigzkowy na poziomie podstawowym w powiatach wojewddztwa $lgskiego

Srednie wyniki na poziomie podstawowym w poszczegélnych powiatach
wojewoOdztwa $laskiego wyniosty od 50,29% w powiecie rybnickim do 93,07%
w Bielsku-Biatej. Wyniki powyzZej Sredniej wojewoddzkiej osiggnieto w 5 powiatach
wojewodztwa.
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Zamieszczone w tabeli 6. oraz na wykresie 3. dane, dotyczqce tatwosci zadan
czynnosci arkusza standardowego, pozwalajq na ocene poziomu opanowania umiejetnosci
i stwierdzenie, ktére zadania Iub czynnosci byty dla maturzystéw tatwe,
a ktore trudne.

Tabela 6. Wskazniki tatwosci poszczegdlnych zadan i czynnosci standardowego zestawu egzaminacyjnego
z jezyka francuskiego zdawanego jako obowigzkowy na poziomie podstawowym

Numer zad’ahia/ Wskaznik tatwosci dla ogdtu Numer zad’afﬂa/ Wskaznik tatwosci dla ogdtu

czynnosci czynnosci
1.1. 0,91 6.2. 0,63
1.2. 0,89 6.3. 0,67
1.3. 0,91 6.4. 0,74
1.4. 0,65 6.5. 0,97
1.5. 0,94 7.1. 0,90
2.1. 0,83 7.2. 0,90
2.2. 0,79 7.3. 0,88
2.3. 0,93 7. 0,90
2.4. 0,95 8.1. 0,65
2. 0,87 8.2. 0,92
3.2. 0,74 8.3. 0,79
3.3. 0,94 8.5. 0,81
3.4. 0,83 8. 0,79
3.5. 0,92 9.1. 0,84
3.6. 0,85 9.2. 0,63
4.1. 0,90 9.3. 0,68
4.2. 0,79 9.5. 0,90
4.3. 0,93 9. 0,78
4.4. 0,93 10T. 0,85
4. 0,89 10s. 0,90
5.1. 0,84 10z. 0,74
5.2. 0,94 10P. 0,70
5. 0,79 10. 0,81
6.1. 0,76
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9. A A A EE AL AR CRRA AR RCLC LR ACCACERAATAC AR RRRACAMAREC AR RKE AN 0,78

10T, T T TR I AT e T e R A I T E N E e ez 0488

105 [ A e T DT i e T T T I B e e e F 9,90
20Z. AR AR R ER AL ERA AR A AR RERCA LA AL AMLEALRAALCCARELELELE ©,7 4

0P g AT HZE HETE T EEE T R =T et TS G e F 9,70

0. AL ELCEL R R AR AR L RRECRERCERERLRRRAR LA SRR AL EATREAA AL CAELELAMAL 0,82

[Numer zadania]

Wykres 3. Wskaznik tatwosci zadan i czynnosci zestawu standardowego z jezyka francuskiego zdawanego
jako obowigzkowy na poziomie podstawowym dla ogétu zdajacych
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[Wskaznik tatwosci]
0,0 0,1 02 03 0,4 0,5 0,6 07 0,8 09 1,0

IR

Zadania zamkniete M

[Numer zadania]

Zadania otwarte

| 0,81

L LTATRL TR ERERITE

Wykres 4. Poréwnanie wskaznikdéw tatwosci zadan zamknietych i otwartych zestawu standardowego z jezyka
francuskiego dawanego jako obowigzkowy na poziomie podstawowym dla ogétu zdajgcych

Z analizy wykresu 4. Wynika, Ze rozwigzanie zaré6wno zadan zamknietych, jak
i otwartych nie stanowito problemu dla zdajacych, ktérzy uzyskali wysoki wskazZnik
tatwosci (0, 81 - zadania otwarte oraz 0,83 - zadania zamkniete).

W tabeli 7. poszczegdlne zadania i czynnosci zostaty zgrupowane wedtug wartosci
wskaZnika tatwosci. Pozwala to na interpretacje danego wskaznika, czyli wnioskowanie
0 poziomie opanowania przez absolwentéw poszczegdlnych umiejetnosci i wiadomosci
sprawdzanych w zadaniach zestawu egzaminacyjnego.

Tabela 7. Interpretacja wskaznikéw fatwosci zadan i czynnosci standardowego zestawu egzaminacyjnego
z jezyka francuskiego zdawanego jako obowigzkowy na poziomie podstawowym

Interpretacja wskaznikéw tatwosci zadan i czynnosci

0,20-0,49 0,50-0,69 0,70-0,89

e umiarkowanie trudne bardzo fatwe
trudne
ogotem
12,1,21.,2.2.2, 11,13,15,23,
3.1,3.2,34.3.6,, 5433 35 41
1.4.5.3.6.2, 3.,4.2,4.5.1,5.6.1, 434452 65
6.3.8.1,9.2.,9.3. 6.4.6.,7.3.8.3.8.4., S e

7.1.,7.2.,7.,8.2,

8.5.,8.,9.1.,94., 9.5.,105.

9,,10T.,10Z.,10P.,10.
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W zestawie egzaminacyjnym dominowaty zadania tatwe. Liczba zadan bardzo tatwych
réwniez jest wysoka. Najmniej zadan okazato sie umiarkowanie trudnych. Brak zadan
bardzo trudnych i trudnych. Analiza wskaznikdw zamieszczonych w tabeli 7. pozwala
wnioskowa¢ o duzym stopniu tatwosci dla rozwiazujacych tegoroczne zadania.

3.2.2. Zdawalno$¢ egzaminu

Aby zda¢ obowiqgzkowy egzamin maturalny z jezyka francuskiego na poziomie
podstawowym, nalezato uzyskac co najmniej 30% punktéw mozliwych do zdobycia.

Warunek ten spetnito 120 oséb, tj. 99,17% przystepujacych do egzaminu
maturalnego po raz pierwszy, piszacych standardowy zestaw zadan egzaminacyjnych
z jezyka angielskiego.

Tabela 8. Zdawalnos$¢ egzaminu z jezyka francuskiego w czesci pisemnej zdawanego jako obowigzkowy
na poziomie podstawowym

Typ szkoty Liczba zdajgcych

Liceum ogdlnoksztatcace 121 120 99,17
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Gliwice 81,30%
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laworzno 100,00%

i 100,00%
Katowice 93,10% °

‘ ‘

lubliniecki 100,00%

100,00%

pszczynski 80,00%

100,00%

Ruda Slaska 90,00%

100,00%

rybnicki 50,30%

Rybnik 100,00%

)

Sosnowiec 71,40%

wodzistawski 100,00%

71,50%

100,00%

Zabrze 87,90%

sywiecki 100,00%

H Zdawalnoé¢ M Srednia

Wykres 5. Zdawalnos¢ egzaminu a $rednia arytmetyczna wynikdw w powiatach wojewddztwa $lgskiego
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We wszystkich miastach i powiatach (wskazanych na wykresie 5.) zarejestrowaliSmy
100% zdawalno$¢ z wyjatkiem Sosnowca, w ktéorym zdawalno$¢ wynosita 90%.
Miastem, w ktorym uzyskano najwyzsza Srednig, s Katowice (93,10%). Najnizsza
$rednia zostata odnotowana w powiecie rybnickim (50,30%).

3.3.1. Poziom rozszerzony

Egzamin dodatkowy na poziomie rozszerzonym zdawato 121 maturzystow
w wojewodztwie $lgskim przystepujacych po raz pierwszy do egzaminu maturalnego
i piszacych standardowy zestaw zadan egzaminacyjnych.

3.3.1.1. Wyniki egzaminu

Zestawienie w tabeli 1. pozwala poréwnac uzyskane wyniki z osiggnieciami
wszystkich zdajqcych egzamin maturalny w kraju (zgodnie ze skalg staninowq)
w tegorocznej sesji egzaminacyjnej. Z karty wynikéw mozna odczytaé, w ktdrej klasie
(staninie) znajduje sie wynik danego maturzysty oraz jaki procent zdajqcych uzyskat taki
sam wynik lub wyniki wyzZzsze/niZsze.

Tabela 1. Karta wynikéw na skali staninowej egzaminu w czesci pisemnej z jezyka francuskiego na poziomie

rozszerzonym
 S— ’ V\(ymkl : RzeczyW|.sty
Klasa na swiadectwie procent zdajacych
) procent Nazwa klasy . .
(stanin) sdaiacvch wyznaczone w wojewddztwie
Jacy dla kraju Slgskim
1 4 najnizsza 0-16 1,65
2 7 bardzo niska 17-26 4,96
3 12 niska 27-36 10,74
4 17 ponizej sredniej 37-52 20,66
5 20 $rednia 53-64 18,18
6 17 powyzej sredniej 65-76 17,36
7 12 wysoka 77-86 14,05
8 7 bardzo wysoka 87-92 7,44
9 4 najwyzsza 93-100 4,96
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Wyzszy procent zdajacych w wojewddztwie $laskim niz zaktadany teoretycznie
uzyskat wyniki w staninach 4. i 7, czyli wyniki powyzej Sredniej i wysokie.
Mniejszy odsetek od zaktadanego otrzymat wyniki od najnizszych do niskich.
Odsetek maturzystéw zblizony do oczekiwanego osiaggnat wyniki w pozostatych
przedziatach staninowych.
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[PROCENT PUNKTOW]

Wykres 1. Rozktad wynikow zdajacych egzamin w czesci pisemnej z jezyka francuskiego na poziomie
rozszerzonym

Rozktad wynikéw uzyskanych przez zdajacych egzamin z jezyka francuskiego
na poziomie rozszerzonym jest nieréwnomierny, mocno zrdéznicowany. Wsréd
maturzystéw znalazly sie osoby, ktére osiggnety wynik maksymalny.

Tabela 2. Podstawowe wskazniki statystyczne wynikéw egzaminu z jezyka francuskiego w czesci pisemnej
na poziomie rozszerzonym

Wartosc Uzyskato
Wskazniki

w procentach w punktach liczba procent
Wynik najczestszy (modalna — Mo) 72 36 7 5,79%
Wynik srodkowy (mediana — Me) 60 30 66 54,55%
Wynik $redni ($rednia arytmetyczna — M) 60,58 30,29
Odchylenie standardowe 21,84 10,92
Wynik najwyzszy 100 50 5 4,13%
Wynik najnizszy 8 4 1 0,83%
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Liczba punktéw mozliwych do uzyskania to 50. Warto$¢ wskaznika tatwosci 0,61,
co oznacza, ze zestaw zadan byt umiarkowanie trudny dla zdajacych.

Wyniki najczestszy i Srodkowy sg wyzsze od wyniku Sredniego. Wyniki powyzej
$redniej uzyskato 54,55% maturzystow.

Tabela 3. Wyniki egzaminu z jezyka francuskiego w czesci pisemnej na poziomie rozszerzonym w powiatach
wojewodztwa $laskiego (dane statystyczne w procentach)

Wskaznik Wynik Wynik Wynik
Powiat Liczba tatwosci najczestszy s’rodk_owy Sredni (Srednia Odchylenie
zdajacych zestawu (modalna (mediana arytmetyczna standardowe
zadan —Mo) —Me) - M)

1. Bielsko-Biata 6 0,76 72 78 76,33 20,80
2. Bytom 2 0,57 28 57 57,00 41,01
3. Chorzéw 6 0,70 70 70 70,33 16,94
4. cieszynski 8 0,65 78 72 64,75 23,93
5. Czestochowa 11 0,56 30 60 56,00 29,18
6. Dabrowa Goérnicza 3 0,61 40 62 61,33 21,01
7. Gliwice 8 0,62 34 58 62,00 21,99
8. Jastrzebie-Zdréj 8 0,45 44 44 44,50 18,66
9. Jaworzno 1 - - - - -

10. | Katowice 9 0,71 70 72 70,67 18,68
11. | pszczynski 19 0,60 58 60 60,11 17,94
12. | raciborski 1 - - - - -

13. | rybnicki 1 - - - - -

14. | Rybnik 10 0,55 48 48 55,00 16,74
15. | Sosnowiec 5 0,56 26 62 56,40 17,40
16. | tarnogdrski 2 0,63 38 63 63,00 35,36
17. | wodzistawski 3 0,69 54 72 69,33 14,19
18. | Zabrze 16 0,63 50 57 62,63 20,42
19. | zawiercianski 2 0,48 8 48 48,00 56,57
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Pozioma linia na wykresie 2. obrazuje wartos¢ wyniku Sredniego
dla wojewddztwa $lgskiego, ktéra wyniosta 60,58%.
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Wykres 2. Wyniki $rednie w procentach egzaminu z jezyka francuskiego w czesci pisemnej na poziomie
rozszerzonym w powiatach wojewddztwa $lgskiego

Srednie wyniki wyniosty od 44,50% w Jastrzebiu Zdroju do 76,33% w Bielsku-Biatej.
Wyniki réwne lub powyzej wartoSci Sredniej obliczonej dla wojewo6dztwa uzyskano
w 9 powiatach.
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Zamieszczone w tabeli 4. oraz na wykresie 3. dane, dotyczqce tatwosci zadan
i czynnosci arkusza standardowego, pozwalajq na ocene poziomu opanowania umiejetnosci
i stwierdzenie, ktére zadania Ilub czynnosci byty dla maturzystéw tatwe,
a ktore trudne.

Tabela 4. Wskazniki tatwosci poszczegdlnych zadan i czynnosci standardowego zestawu egzaminacyjnego
z jezyka francuskiego na poziomie rozszerzonym

Numer zadania/ Wskaznik tatwosci Numer zadania/ Wskaznik tatwosci

€zynnosci dla ogétu €zynnosci dla ogétu
1.1. 0,69 6.2. 0,65
1.2. 0,65 6.3. 0,69
1.3. 0,64 6.4. 0,74
1. 0,66 6.5. 0,78
2.1 0,74 6. 0,71
2.2, 0,75 7.1. 0,46
2.3. 0,65 7.2. 0,59
2.4, 0,51 7.3. 0,61
2. 0,67 7.4. 0,65
3.1. 0,64 7. 0,58
3.2. 0,78 8.1. 0,34
3.3. 0,74 8.2. 0,31
3.4. 0,60 8.3. 0,47
3.5. 0,65 8.4. 0,14
3. 0,68 8. 0,31
4.1. 0,83 9.1. 0,34
4.2. 0,79 9.2. 0,36
4.3. 0,79 9.3. 0,26
4.4, 0,69 9.4. 0,51
4, 0,77 9. 0,37
5.1. 0,56 10T. 0,60
5.2. 0,67 10sS. 0,73
5.3. 0,69 10zZ. 0,59
5.4. 0,68 10P. 0,57
5. 0,65 10 0,61
6.1. 0,70
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6. L OLCRRE L CLREEALLARLREEARRRRLLEALCRRLLCRRRCAE RAEERLLARDLLSE RRRRRCLLERREERCCERRRLCLLRARELLRRRRLEERRCRRLLLERRACRCRRCRRLLRNUARRCLRRRRLL SRACKRLLERRRELCTRARRRLL LA []’?1
7.1 L ERR L REELEL AR EMALEEAREERLL ERCLRELLRRRCLECLARFERE CERMLEEELAREENILERRULLLCRARRRLCLERMALLOLEARLLL 0,46

7.2, L LLRRLLRRLELCURRERLLERLREECARRERLL RACCRRLLRREEELORREEALLARRLLELRRRRRLELERMEERLLAARLLLLRRRLLLRRRRLTERHARRLCERMACRLRARRRL RLRRL LA [])59

7.3. L CLLCRRELAROLELCUUAELLAMILLEERREERLL{ERLCRRLLRRRCLE CARCERLLAARILEERRREENLLARRELACRLRRRLCLEAMREEOREARLLRRRREALARERCL ERALRRLLLERMAAE R RARARLL 0}61
7.4, L ERR L RELEL AL AMOLEECREERLL ENLCRLLLRRRCAE LAAFERLLEERAEEELRREENLLARRELLCLARRRLCLERMREEOLEARLLEERRARALARERCL CRALRRRLERMAAELRRERRLLERMAAL AR 0)65
7. L CLLRRLLARLELCLAAELLAMLLEECRRERRLLEACCRRLLLRRRCEELLAACERLLARMILLEERRRERNLLARRELLCLARRRLCAURKELRRRRLLERARELLARRRCLDLAAARRLLLENMMALL) 0’58

8.1. L CLLCRRLLLARELEL AU AAIDLEERREEALLENLLRLLLRRRCLL DAREERLLARMLEELARRRL [])34

8.2. L COLCRRELLROLECARAERLLAMIOLEERRERRLLENLLRRLIRRRCLE LARTERLLARILELE []’31

8.3, L LLRRLLRRLELCLARERLLERILAEECARRRRLL EALCRLLARRLEELRRERAL ERRLLELERRRRRLCLERMRLRLLEARLLELRRRLLLARRRLLILRAE 0)47

8.4. L CLCRRLL LR TLAAARLLAAE 0}14

8. L CLLRRLLRRLELCLREERLLEEMLRECRRRERLL DKL CARREEERRERL ERRLLLLL LA 0}31

9.1. L CLLCRRLLLARELLELCARAERLLARMDLEERREEALLENLLRLLLRRRCLL RAREERLL AR LARRRLL 0)34

9.2. L LLRRLLRRLELCLREEALLERILRERCARRRLL LKL CARRLEECORRERLL ARRLLELLRRRRLELERAA 0}36

9.3. L CECRRELARRELELCRRRERLLARILLEERRERRLLARLLRLLLLRRRCLEL LA 0}26

9.4. LR R AL L L L LR LR ECERRLEELREEERREEEEXT EEEN 0)51

9. L LLCRRLLARLELCARAELLAMLREERRRRRLLEALCRRLLRRRCEELLRARERLLARRLASEERRRRRLLLERRELDLS 0,3?

10T. 4 LLRRL LR CLARELLAMLREERRERRLLEALCRLLLAERCEELLRARERLLARMLLEERRRRRLLLERREELCLARRRLERLRARELLRRRRLLERRRRELLERRREETLAAYRRLLRNUAAL R RRRRRL: 0’6[]
10s. L CLLERELRULELCUAAERLLAMLLEERRRRRLLEALLRRLLLRRRCAE LRARERLLARMLLE RRRRELLLERREELCLARRRLRLRARELRRRRLLERRRRELLERRULETCARCRRLLENUAAELRRRRRLERACLRLCLARRRCEETRARKRLLL AR 0}?3
107. L LLRRLLRRLECURREALLERILREECARRERLL RALCRRLLRREEEORREERL ARRLLELRRRRRLCLERREERLLAARLLLLRRRLLLRRRRLTERHARRLLERMACRLRARRAL RLRRLLA 0,59
10P. L LLRRL LR CUAAELLAMILLEERRRRRLLEACCRALLLRRRCAELLRARERLLARMLLEERRRRRLLLERRELLCLARRRLERLRARELLRRRRLLERRARLLLERRUEETLAARRRLLERNLA 0,5?

10. L LLLRRLLARRLLELCARAELLAMILLEERREERLLLERLLRRLLRRRCLELLAACERLLAARILLELRREENLLARRLLLCLARRRLCLERMREELREARLLRRRRLLLARERCLERACARLLLERMMAL A RARARLLL 0}61

Wykres 3. Wskaznik tatwosci zadan i czynnosci zestawu standardowego z jezyka francuskiego na poziomie
rozszerzonym dla ogotu zdajgcych
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OKE=

[Wskaznik fatwosci]
0,0 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0

-~ ETEITHE -

[Numer zadania]

Zadania otwarte

|] 0,51

I

Wykres 4. Poréwnanie wskaznikdéw tatwosci zadan zamknietych i otwartych zestawu standardowego z jezyka
francuskiego na poziomie rozszerzonym dla ogétu zdajgcych

W tabeli 5. poszczegdlne zadania i czynnosci zostaty zgrupowane wedtug wartosci
wskaZnika tatwosci. Pozwala to na interpretacje danego wskaznika, czyli wnioskowanie
0 poziomie opanowania przez absolwentéw poszczegdlnych umiejetnosci i wiadomosci
sprawdzanych w zadaniach zestawu egzaminacyjnego.

Tabela 5. Interpretacja wskaznikéw fatwosci zadan i czynnosci standardowego zestawu egzaminacyjnego
z jezyka francuskiego na poziomie rozszerzonym

Interpretacja wskaznikéw tatwosci zadan i czynnosci

0,20-0,49 0,50-0,69 0,70-0,89

bardzo

umiarkowanie trudne bardzo tatwe
trudne

ogoétem

1.1.,1.2,1.3,1,2.3,
24,2,31.,34.,35,

2.1,2.2.,3.2,33,
3.4 7.1,81.8.2,83, ifg':;':g';i' 4.1.,42.,43.4.
o 8.,9.1,9.2,,9.3.9. B A S 6.1.,6.4.,6.5.,6.,10S.

7.3.,74.,7.9.4.,
10T.,10Z.,10P.,10.

Najtrudniejszym zadaniem zestawu byto zadanie 8.4. Brak najtatwiejszych zadan.
W zestawie dominujg zadania umiarkowanie trudne oraz tatwe. Do$¢ licznie s3
reprezentowane rowniez zadania trudne, zatem mozemy stwierdzic, Ze tegoroczny
zestaw egzaminacyjny nie nalezat do tatwych.
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Temat 1. wybralo 64 maturzystow (52,89%), a temat 2. - 35 (28,93%)
przystepujacych do egzaminu na poziomie rozszerzonym. 22 (18,18%) osoby nie
dokonaty wyboru tematu.

Nie dokonano analizy wskaznikéw dla poszczegdlnych tematéw, ze wzgledu na brak
reprezentatywnej grupy zdajacych, pozwalajgcej na rzetelne i obiektywne zilustrowanie
wynikéw.

3.3.2. Poziom dwujezyczny

Egzamin na poziomie dwujezycznym zdawalo 54 abiturientow liceéw
ogolnoksztatcacych przystepujacych po raz pierwszy do egzaminu maturalnego.

3.3.2.1. Wyniki egzaminu

120%
11,0%
10,0 %
9,0%
8,0%
7,0%
6,0%

5,0%

[PROCENT ZDAJACYCH]

4,0%
3,0%

2,0%

0,0%

Wykres 1. Rozktad wynikow zdajacych egzamin z jezyka francuskiego w czesci pisemnej na poziomie
dwujezycznym
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[PROCENT PUNKTOW]

Sposrod tegorocznych maturzystéw 5 zdajacych osiggneto wynik maksymalny.
Najnizszy wynik otrzymata 1 osoba. Najczesciej zdajacy uzyskiwali 53% punktéw.
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Tabela 1. Podstawowe wskazniki statystyczne wynikéw egzaminu z jezyka francuskiego w czesci pisemnej
na poziomie dwujezycznym

Wartos¢ Uzyskato
WHEHIY
w procentach w punktach liczba procent

Wynik najczestszy (modalna — Mo) 53 60 6 11,11
Wynik srodkowy (mediana — Me) 58 32 30 55,56
Wynik Sredni ($rednia arytmetyczna — M) 60,95 35

Odchylenie standardowe 17,98 36,57

Wynik najwyzszy 100 10,79 5 9,26
Wynik najnizszy 13 60 1 1,85

Liczba punktéw mozliwych do uzyskania w czeSci pisemnej egzaminu maturalnego
z jezyka francuskiego na poziomie dwujezycznym to 60. Wartos¢ wskazZnika
latwosci wyniosta 0,61, co oznacza, ze egzamin byt dla maturzystéow tatwy.

Modalna i mediana s3 nizsze od wyniku $redniego.

Do egzaminu na poziomie dwujezycznym przystgpito 54 absolwentéw z Katowic,
w pozostatych miastach/powiatach brak maturzystéw zdajacych ten egzamin.
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SEOWNIK TERMINOW

Frakcja
opuszczen

Mediana (Me)

Modalna (Mo)

Odchylenie
standardowe

Rozktad
zbiorowosci
ze wzgledu
na zmienna

Rozktad
normalny

Rozktad
lewoskosny

Rozktad
prawoskosny

Rozktad
sptaszczony

Rozktad
dwumodalny
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10%

stosunek liczby uczniéw, ktérzy opuscili zadanie (pozostawili je bez odpowiedzi)
przez liczbe wszystkich ucznidw rozwigzujgcych dany zestaw zadan.

wynik Srodkowy wybrany z wynikéw uporzadkowanych rosnaco, dzieli zdajgcych
na dwie rowne grupy.

najczesciej powtarzajaca sie wartosc.

miara  rozrzutu  wyniku w  stosunku do S$redniej —  mierzona
w punktach. Wysoka wartos¢ informuje o bardzo zréznicowanym poziomie
zdajgcych.

przyporzagdkowanie wartosciom zmiennej liczebnosci ich
wystepowania w badanej zbiorowosci.

Rozktad wynikéw egzaminu to przedstawienie surowych wynikéw danej populacji
zdajacych na wykresie kolumnowym, gdzie na osi poziomej umieszcza sie wynik
(w punktach lub procentach), a na osi pionowej — procent (lub liczbe) oséb, ktére
uzyskaty dany wynik.

bgdz czestosci

5%

0% -

10%

5%

0%

10%

5%

0%

10%

5%

0%

10%

5%

0%

To wykres symetryczny — wartosci
Sredniej, mediany i  dominanty
pokrywajq sie. Rozktad normalny
:..IIIE lub zblizony do normalnego moze

oznacza¢, ze w zestawie znalazty sie
zadania rozwigzywane przez zdajacych
o0 zrdéinicowanym stopniu  wiedzy
i umiejetnosci.

Wykres jest przesuniety w prawo,
w  kierunku  wynikdbw  wysokich.

1 2 3 4 5 & 7 8 9 10

Rozktad ujemnie skosny moze oznaczad,
ze zestaw zadan byt fatwy, zdajacy
osiggali  wyniki  wysokie.  Wartos¢
dominanty jest wieksza od Srednie;j.

Wykres jest przesuniety w lewo,

1

6 7 8 9 10

w kierunku wynikédw niskich. Rozktad
dodatnio skosny moze oznaczaé, zie
zestaw zadan byt trudny, zdajgcy osiggali
czesciej  wyniki  niskie.  Wartos¢
dominanty jest mniejsza od $redniej.

2 3 4 5

Moze oznaczaé, ie zestaw zadan byt

umiarkowanie  trudny i  dobrze
_-T“.i.ﬁ réznicujacy (duze odchylenie
standardowe).
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Wykres ma dwie wartosci modalne

1 2 3 4 s 6 7 8 9 10 W

(istniejg dwie tak samo liczne grupy
uczniow o réznych poziomach
osiggniec), co moze wynikac z obecnosci
zestawie zadania (zadan) silnie
roznicujacych grupe zdajacych.
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Skala staninowa

Srednia
arytmetyczna
(M)

Wskaznik
tatwosci
zestawu zadan

Wskaznik
tatwosci zadania

(p)

Wartosc

Stopnie skali staninowej

otrzymuje sie jg poprzez dokonanie podziatu uporzagdkowanych rosngco surowych
wynikéw na dziewie¢ ponumerowanych przedziatéw. Pierwszy przedziat to 4%
populacji zdajacych z wynikiem najnizszym, drugi — 7% zdajacych z wynikiem
bardzo niskim, trzeci — 12% z wynikiem niskim, czwarty — 17% z wynikiem nizej
srednim, pigty — 20% zdajacych z wynikiem $rednim, szosty — 17% z wynikiem
wyzej Srednim, siddmy — 12% z wynikiem wysokim, 6smy — 7% z wynikiem bardzo
wysokim, dziewigty — 4% z wynikiem najwyzszym. W tak skonstruowanej skali
wynik $redni dla populacji piszacych znajduje sie w 5. staninie. Pozycja wyniku
na skali staninowej zalezy od tego, jak napisali dany egzamin wszyscy
przystepujgcy do niego absolwenci. Zastosowanie powyzszej skali pozwala
w dtuzszym przedziale czasowym (np. kilku lat) porownywac wyniki maturzystow
i szkot, niezaleznie od trudnosci zestawu egzaminacyjnego.

Stopien
4k_\ skali Nazwa stanina
staninowej
9 najwyzszy
| 8 bardzo wysoki
| 7 wysoki
| 6 wyzej $redniego
5 Sredni
4 nizej Sredniego
—'—/ 3 niski
2 bardzo niski
0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 1 najnizszy

Procent populacji zdajacych

suma wszystkich uzyskanych wynikéw podzielona przez ich liczbe.

stosunek liczby punktdw uzyskanych za rozwigzanie zadan przez wszystkich
piszacych dany egzamin do maksymalnej liczby punktow mozliwych do uzyskania
za zadania. To liczba z przedziatu 0-1. Przedstawiana jest takze w postaci
procentowej, np. wskaznik tatwosci 0,75 mozna interpretowac: ,zdajacy uzyskali
75% punktéw mozliwych do zdobycia”.

stosunek liczby punktéw uzyskanych za rozwigzanie danego zadania przez
wszystkich piszacych dany egzamin do maksymalnej liczby punktéw mozliwych
do uzyskania za to zadanie.

0,50-0,69 0,70-0,89

wskaznika

0-0,19 0,20-0,49

Interpretacja | bardzo trudne trudne umiarkowanie trudne tatwe bardzo tatwe
Zdawalnos¢ - procent maturzystdw, ktérzy zdobyli co najmniej 30% punktdw mozliwych
egzaminu do uzyskania z egzaminu z przedmiotu obowigzkowego w czesci ustnej

Zdawalnos¢
egzaminu
maturalnego
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lub pisemne;j.

procent maturzystow, ktorzy otrzymali Swiadectwo dojrzatosci, czyli spetnili
warunek: w czesci ustnej i czesci pisemnej z kazdego przedmiotu obowigzkowego
otrzymali co najmniej 30% punktéw mozliwych do uzyskania z egzaminu z danego
przedmiotu.

Strona 27 z 27 Jezyk francuski



